

200亿

江苏省大运河文化旅游发展基金成立



江苏省大运河文化旅游发展基金签约仪式 江苏省文投集团供图

快报讯(记者 胡玉梅)以水的流动,实现城市的融通发展;以水的包容,推动文商旅融合发展;以水的灵秀,打造大运河文化IP;以水的豁达,构建产业生态圈……1月4日,全国首个大运河产业发展基金——“江苏省大运河文化旅游发展基金”在南京成立。省长吴政隆出席成立大会并启动基金。省委常委、宣传部部长王燕文讲话,要求用好管好基金,推动大运河文化带江苏段建设走在前列。副省长王江主持会议。省政府秘书长陈建刚参加会议。

江苏省大运河文化旅游发展基金首期规模200亿元人民币,重点支持大运河国家文化公园建设和文旅融合发展。

首期规模200亿元,将构建超级“朋友圈”

江苏设立大运河文化旅游发展基金,是江苏省委、省政府着眼全局作出的重大安排,是推动大运河文化带江苏段建设走在前列的有力支撑。

发展基金首期规模200亿元人民币,采用母、子基金协同联动方式,搭建一个以文旅项目为纽带、产业投资为核心、资源资金相结合的大运河投融资服务平台,组建一个以“互学、共商、合作”为基础的大运河文旅产业联盟,构建一个集开发运营、金融保险、规划策划、地方文旅等各方面的超级“朋友圈”。

老字号、民宿等95%以上投资方向是活态传承

会上,省大运河文化旅游发展基金分别与我省大运河沿线城市进行区域子基金签约,与中国旅游产业基金、中国文化传媒集团、陕旅集团、基石资本、五星集团进行行业子基金签约,与国家开发银行、中国银行、中信银行、江苏银行进行合作金融机构签约。

江苏省文投集团总经理徐宁会后告诉现代快报记者,江苏省大运河文化旅游发展基金是大运河文化带建设的长期战略性政府投资资金,将重点支持大运河国家文化公园建设和文旅融合发展。“可

以做的项目非常多,初步统计下来,多达三四百个。比如就区域而言,扬州有大运河博物馆,无锡则可以重点打造影视基地;也可以对大运河沿线的资源进行整合,可以和江苏省商务厅合作,对沿线所有老字号进行梳理;和金陵饭店合作,打造沿线的民宿酒店……”徐宁说,大运河文化旅游发展基金的设立,有利于带动沿线的文旅发展和大运河的保护。

徐宁透露,今年4月,江苏将举办大运河文博会。他说,大运河文化旅游发展基金95%以上的投资方向都是活态传承,大运河是充满烟火气息的,通过投融资等方式,要让公众更多地感受到大运河文化的传承,以及对我们生活的勾连。

要闻

央行宣布下调存款准备金率1个百分点

中国人民银行4日决定,下调金融机构存款准备金率1个百分点,同时一季度到期的中期借贷便利(MLF)不再续做。此次降准及相关操作净释放约8000亿元长期增量资金,有利于支持实体经济发展。

中国人民银行的公告称,决定下调金融机构存款准备金率1个百分点,其中,2019年1月15日和1月25日分别下调0.5个百分点。同时,2019年一季度到期的中期借贷便利(MLF)不再续做。这样安排能够基本对冲今年春节前由于现金投放造成的流动性波动,有利于金融机构继续加大对小微企业、民营企业支持力度。

人民银行表示,此次降准及相关操作净释放约8000亿元长期增量资金,可以有效增加小微企业、民营企业等实体经济贷款资金来源。这些都有利于支持实体经济发展。

人民银行表示,当前中国经济持续健康发展,经济运行在合理区间。人民银行将继续实施稳健的货币政策,维持松紧适度,不搞大水漫灌,注重定向调控,保持流动性合理充裕,保持货币信贷和社会融资规模合理增长,稳定宏观杠杆率,兼顾内外平衡,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。据新华社

天气

小寒到了 江苏又是雨雨雨

快报讯(记者 徐岑)1月5日,小寒至,一年中最寒冷的日子也到了。江苏这两天雨雪不断,湿冷感也很严重。根据预报,这个双休日全省虽然先雨后晴,但气温一直低迷。预计1月7日全省又要开启新一轮雨雪模式。雨雨雨不断,看来“小寒”节气时会比较难熬。提醒大家要注意防寒保暖。

1月4日,全省阴雨不断。南京也湿漉漉的,很阴冷。1月5日,全省雨雪继续。预计到5日夜,这一轮雨雪才会逐渐停止。受下雨影响,全省气温也比较低迷。沿江苏南地区最高气温维持在8℃左右。淮北地区则比较冷,最高气温在5℃以下。加上湿度高,体感不好受。

1月5日,迎来“小寒”节气。“小寒大寒,冷成冰团”。根据中国气象资料,与大寒相比,小寒反而是气温最低的节气。南京全年最冷的时段通常也在小寒期间。而“三九”也多在小寒节气内。现代快报记者了解到,今年“三九”在1月9日到17日,也在小寒节气内。俗话说“冷在三九”,严寒程度可想而知。

1月7日起,全省又会开启新一轮阴雨天气,同时夹杂着雪。气温也比较低迷。等阳光上线,预计要到下个周末了。如果有出行和晾晒计划,请大家抓紧这个周日。下周又要做好防寒防雨准备了。

南京三日天气

今天 阴有小雨,偏北风3到4级,4~7℃
明天 阴转多云,东北风3到4级,3~8℃
后天 阴有小雨,东北风3到4级,3~6℃

定了 涨了

江苏养老保险基金 2020年实现省级统收统支

快报讯(记者 鹿伟)企业职工注意啦,江苏养老保险省级统筹的步伐进一步加速。1月4日,省政府官网公布了关于进一步完善企业职工基本养老保险省级统筹的意见(简称“意见”)。其中拟定“小目标”:到2020年建立基金省级统收统支、基金缺口分级负担、各级政府责任明晰的企业职工基本养老保险省级统筹制度。

意见明确,江苏要加快完善企业职工基本养老保险省级统筹,在不增加社会整体负担和实现财政负担可控的同时,更好发挥基金在全省范围内的统筹调剂功能,合理均衡地区间基金负担,推动企业职工基本养老保险制度更加公平更可持续发展。

具体来说,自2019年1月1日起,各设区市将市辖区企业职工基本养老保险纳入市区统筹,实行基金统收统支。江苏各地要严格执行全省统一的企业职工基本养老保险单位缴费比例政策,各地不得自行调整缴费比例。完善企业职工基本养老保险缴费基数上下限确定机制,严格执行国家和省规定的缴费基数政策,各地不得降低企业和个人缴费基数,不得降低缴费基数下限。

各地要严格执行国家和省统一的待遇政策和待遇支付项目,不得自行出台企业职工基本养老保险待遇政策,不得将统筹外项目纳入基金支付范围,不得擅自提高退休人员基本养老金水平。

意见要求,改革省级调剂金筹集办法,自2019年1月1日起,各统筹地区统一以当地职工平均工资的90%和在岗参保人数作为计算上解额的基数,上解比例与上解中央调剂金比例同步。改革省级调剂金补助办法,当年可用省级调剂金先对困难地区当期基金合规缺口给予全额补助,剩余资金对非困难地区给予补助。

江苏将按照国家标准,依托现有信息化建设基础,2020年建成数据全省集中、部门信息共享、流程统一规范、服务方便快捷、业务实时监控的企业职工基本养老保险信息系统,满足企业职工基本养老保险基金省级统收统支在业务经办、公共服务、基金监管等方面的要求,不断提高业务经办工作效能和服务质量。

意见自2019年1月1日起实行。其他企业职工基本养老保险省级统筹规定与本意见不一致的,按本意见执行。

江苏居民基础养老金最低标准 将提高到每人每月148元

1月4日,全省人力资源和社会保障工作会议在南京召开。现代快报记者从会上了解到,2019年,江苏将启动实施三年十万青年就业见习计划,抓紧研究并组织实施适当降低企业职工基本养老保险单位缴费费率、完善缴费基数等政策,将城乡居民基础养老金省定最低标准提高到每人每月148元。

省人社厅厅长戴元湖在会上介绍,2018年,江苏就业形势保持总体稳定。全省城镇新增就业创153万人的历史新高,年末城镇调查失业率、登记失业率保持在4.4%左右和2.97%的较低水平,高校毕业生总体就业率超过95%。

2019年,江苏高校毕业生将达创纪录的56.2万人。新的一年,全省也将继续把高校毕业生就业摆在就业工作的首位,通过深入实施就业创业促进、“三支一扶”和基层成长“三大计划”,通过举办江苏招才月、高校毕业生就业服务月等活动,有针对性地提供就业见习、职业指导、技能培训、就业援助等帮扶,确保年末总体就业率不降低。启动实施三年十万青年就业见习计划,不断提高

劳动者的就业能力和职业素质。

2019年,江苏将持之以恒织密织牢社会保障网。根据国家统一部署,江苏将同步调整企业和机关事业单位退休人员养老金,实现基本养老金合理增长。同时落实城乡居民养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,将基础养老金省定最低标准提高到每人每月148元。

戴元湖介绍,2018年,江苏基金运行总体平稳。社会保险基金收支总体平衡、当期收大于支的良好态势得以保持,累计结余持续增加,抗风险能力不断增强。2018年划转400亿元基本养老保险基金委托全国社保基金理事会投资运营,保值增值目标较好实现。新的一年,江苏将加强基金运行动态监测和精算分析,构建省市县联动的风险预警机制,落实省级政府弥补基金缺口主体责任,按要求规范养老保险缴费政策,严禁自行违规扩大基金支出,多渠道筹集资金确保当期发放。强化基金监管,建立完善政策、经办、信息、监督四位一体的风险防控体系,提升监管手段和效能。

现代快报+/ZAKER南京记者 项风华 徐苏宁